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Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА, стар-

шы ня Па ла ты прад стаў ні коў На-

цы я наль на га схо ду, учо ра ў рам-

ках ак цыі «На шы дзе ці» на ве даў 

Бя гомль скую да па мож ную шко-

лу-ін тэр нат Док шыц ка га ра ё на. 

Уста но ве па да рыў кам п'ю тар, а 

кож на му вы ха ван цу — па са лод-

кім па да рун ку.

У гэ тай шко ле, што ў га рад скім па-

сёл ку Бя гомль, сён ня жы ве больш за 

сто дзя цей з асаб лі вас ця мі раз віц ця ва 

ўзрос це ад 7 да 17 га доў.

Ула дзі мір Анд рэй чан ка, він шу ю чы 

дзя цей і ра бот ні каў ін тэр на та, ад зна-

чыў, што яму вель мі пры ем на тут быць 

на пя рэ дад ні на ва год ня га свя та, і гэ та 

ўжо шмат га до вая тра ды цыя.

На род ны вы бран нік звяр нуў ува гу, што 

ў шко ле-ін тэр на це што год ад бы ва юц-

ца знач ныя зме ны ў леп шы бок — як і ва 

ўсім га рад скім па сёл ку, дзе ста но віц ца ўсё 

больш утуль на. Тут ак тыў на вя дзец ца доб-

ра ўпа рад ка ван не ву ліц і два роў, пры ве дзе ны 

ў па ра дак мно гія аб' ек ты са цы яль на-куль тур-

на га пры зна чэн ня. І гэ та ўсё ро біц ца дзе ля 

дзят вы і да рос лых, якія жы вуць у на се ле ным 

пунк це.

Він шу ю чы вы ха ван цаў і ўвесь ка лек тыў 

шко лы, Ула дзі мір Анд рэй чан ка пад крэс ліў, 

што на ва год няе свя та асаб лі вае, а, ка лі ве-

рыць у цу ды, яны збы ва юц ца. Ён ад зна чыў, 

што ў кра і не ёсць усё маг чы мае для са-

ма рэа лі за цыі, на быц ця пра фе сіі, атры-

ман ня год най ра бо ты. Спі кер пар ла мен-

та па жа даў, каб усе ма ры рэа лі за ва лі ся 

ў на ступ ным го дзе.

— Каб да сяг нуць та го, што за пла на-

ва лі, пра што ма ры це, ка неш не, трэ ба 

доб ра ву чыц ца, ста рац ца ў пер шую чар-

гу для ся бе, — пад крэс ліў ён.

Стар шы ня Док шыц ка га ра ён на га вы-

ка наў ча га ка мі тэ та Алег Пін чук па дзя ка-

ваў пе да го гам і вы ха ва це лям шко лы-ін-

тэр на та за тое, што не шка ду ю чы ад да-

юць хлоп чы кам і дзяў чын кам ду шэў ную 

цеп лы ню. Ад рай вы кан ка ма ён пе ра даў 

у па да ру нак тэ ле ві зар.

Свае са лод кія па да рун кі дзе цям так-

са ма ўру чы лі прад стаў ні кі ААТ «Ашчад ны 

банк «Бе ла рус банк» — шэ фа ін тэр на та. 

А ўста но ве аду ка цыі — праль ную ма шы ну 

і пы ла со сы...

Дзе ці па ка за лі гас цям свя точ нае прад-

стаў лен не. І вы ка за лі над зею, што ўба чац ца 

зноў.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.

— Мы тра ды цый на пры яз джа ем у на ва год нія дні па-

він ша ваць вы ха ван цаў Анд рэ еў ска га дзі ця ча га до ма. 

І ста ра ем ся пад час уся го го да ра біць ка рыс нае для 

іх, — ка жа Анд рэй Раў коў. — Акра мя фі зі я тэ ра пеў-

тыч на га ка бі не та, мы па да ры лі дзе цям кан струк та ры, 

каб яны маг лі раз ві вац ца. На ша га лоў ная за да ча — 

зра біць усё, каб дзе ці, з які мі ня доб ра абы шоў ся лёс, 

не ад чу ва лі ся бе аб дзе ле ны мі, каб яны ста лі год ны мі 

гра ма дзя на мі сва ёй кра і ны і ра да ва лі нас сва і мі пос-

пе ха мі.

За апош нія 10 га доў вай скоў цы шмат у чым да па маг-

лі дзі ця ча му до му. Быў уцеп ле ны фа сад, спар тыў ная, 

трэ на жор ная і ак та вая за лы атры ма лі су час ны ра монт 

і аб ста ля ван не, з'я віў ся кам п'ю тар ны клас, за пра ца ваў 

ін тэр ак тыў ны цір.

Свя точ ную му зыч ную пра гра му пад рых та ва лі ар тыс-

ты Ака дэ міч на га ан самб ля пес ні і тан ца Уз бро е ных Сіл 

і дзі ця чай сту дыі «Зо рач ка». Дзе ці ж па да ры лі Анд рэю 

Раў ко ву ца цач ных мы ша нят.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК.

Фо та прадстаўлена Мі ніс тэр ствам абароны.

Свя та з ду шэў най цеп лы нёй

Без аў кцы ё ну
Прэ зі дэнт пад пі саў указ, 
які ро біць зя мель ныя ад но сі ны 
больш дас ка на лы мі

Ця пер дзяр жаў ныя ар га ні за цыі 

мо гуць атрым лі ваць зя мель ныя 

ўчаст кі для бу даў ніц тва жыл ля 

без удзе лу ва аў кцы ё нах, па ве-

дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн-

та. Аб гэ тым га во рыц ца ва Ука зе 

№ 485 «Аб удас ка на лен ні зя мель-

ных ад но сін і раз гля ду зва ро таў 

гра ма дзян і юры дыч ных асоб», які 

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад пі саў 

26 снеж ня.

Ка му наль ныя ўні тар ныя прад пры ем-

ствы па ка пі таль ным бу даў ніц тве і ін-

шыя дзяр жаў ныя ар га ні за цыі (з до ляй 

дзяр жа вы больш за 50 %) атры ма лі пра-

ва ўзво дзіць квар та лы ін ды ві ду аль най 

за бу до вы на вы дзе ле ных зя мель ных 

участ ках. Яны змо гуць ра біць гэ та як за 

кошт улас ных рэ сур саў, так і з пры цяг-

нен нем гра шо вых срод каў гра ма дзян, 

якія ста яць на ўлі ку для па ляп шэн ня 

жыл лё вых умоў.

Пры пры цяг нен ні гра шо вых срод каў 

гра ма дзян ад на ква тэр ныя (бла ка ва ныя) 

жы лыя да мы бу дуць уз во дзіц ца па за ка-

на даў стве аб до ле вым бу даў ніц тве.

Указ спра шчае пра цэ ду ру кан фіс ка-

цыі і да ван ня зя мель ных участ каў пры 

пе ра раз мер ка ван ні (ра та цыі) зя мель 

па між сель ска гас па дар чай і ле са гас па-

дар чай ар га ні за цы я мі. Пра ект ад вя дзен-

ня зя мель на га ўчаст ка ў гэ тых мэ тах 

бу дуць рас пра цоў ваць пад раз дзя лен ні 

зем ле ўпа рад ка ван ня ра ён ных вы кан-

ка маў. Пры гэ тым вы клю ча на не аб ход-

насць уста наў лен ня фік са ва най мя жы 

зя мель на га ўчаст ка на мяс цо вас ці.

У ад па вед нас ці з да ку мен там па-

ве дам лен ні аб пра вя дзен ні аў кцы ё наў 

па про да жы дзяр жаў най ма ё мас ці бу-

дуць раз мя шчац ца на афі цый ных сай-

тах Дзяр жаў на га ка мі тэ та па ма ё мас ці, 

абл вы кан ка маў і Мінск ага гар вы кан ка-

ма. Гэ тая ін фар ма цыя да дат ко ва па він-

на пуб лі ка вац ца ў дру ка ва ных срод ках 

ма са вай ін фар ма цыі, вы зна ча ных ура-

дам, абл вы кан ка ма мі і Мін скім гар вы-

кан ка мам.

Так са ма ва ўка зе пе ра лі ча ны дзяр-

жаў ныя ор га ны і ін шыя ар га ні за цыі, якія 

ад каз ва юць за раз гляд зва ро таў па сут-

нас ці ў асоб ных сфе рах жыц ця дзей нас ці 

на сель ніц тва. Мяс цо выя вы ка наў чыя і 

рас па рад чыя ор га ны ўпаў на ва жа ны раз-

гля даць шэ раг ак ту аль ных ка тэ го рый 

зва ро таў: аб дзей нас ці га раж на-бу даў ні-

чых, дач ных ка а пе ра ты ваў, са да вод чых 

та ва рыст ваў, а так са ма ан ты кры зіс ных 

кі раў ні коў (су мес на з Мі ніс тэр ствам эка-

но мі кі).

З0 за ко наў 
на новы год

Прэ зі дэнт пад пі саў Указ № 482, 

якім за цвер джа ны план пад рых-

тоў кі за ко на пра ек таў на 2020 год. 

Пра гэ та па ве дам ляе Бел ТА са спа-

сыл кай на прэс-служ бу бе ла рус ка-

га лі да ра.

У 2020 го дзе пла ну ец ца пад рых та-

ваць 30 пра ек таў за ко наў. У іх лі ку як 

прын цы по ва но выя за ко ны (на прык лад, 

пра ек ты за ко наў «Аб уз но сах у бюд жэт 

дзяр жаў на га па за бюд жэт на га фон ду са-

цы яль най аба ро ны на сель ніц тва Рэс пуб-

лі кі Бе ла русь», «Аб дзяр жаў най рэ гіст-

ра цыі і лік ві да цыі (спы нен ні дзей нас ці) 

суб' ек таў гас па да ран ня», «Аб ар га ні за-

цы ях, якія са ма рэ гу лю юц ца», «Аб лі цэн-

за ван ні»,»Аб ва лан цёр скай дзей нас ці»), 

так і на кі ра ва ныя на сіс тэм ную ак ту а лі-

за цыю дзе ю чых за ко наў, у тым лі ку з 

улі кам прак ты кі іх пры мя нен ня.

У 2020 го дзе так са ма за пла на ва-

на рас пра цоў ка кан цэп цый за ко наў 

«Аб стра ха вой дзей нас ці», «Аб аб' яд-

нан нях най маль ні каў», «Аб до сту пе да 

ін фар ма цыі аб дзей нас ці су доў агуль най 

юрыс дык цыі», «Аб ін фар ма цыі, ін фар-

ма ты за цыі і аба ро не ін фар ма цыі».

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Ужо чвэрць ста год дзя ў Бе ла ру сі пра во дзіц ца даб ра чын ны ма-

ра фон «На шы дзе ці». Кі раў нік дзяр жа вы па дзя ка ваў усім, хто пад-

тры маў гэ тую іні цы я ты ву, ад гук нуў ся на яго за клік.

«Для мя не як Прэ зі дэн та вель мі важ на зра біць усё маг чы мае, 

каб у жыц цё кож на га з вас, кож на га на ша га дзі ця ці прый шло ча раў-

ніц тва ў вы гля дзе шчы ра га кло па ту, ду шэў на га цяп ла, не ча ка ных 

па да рун каў і пры ем ных су стрэч з доб ры мі і спа гад ны мі людзь мі. 

Ме на ві та та кім па він на быць на ша свя та», — звяр нуў ся да юных 

гас цей Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён ад зна чыў, што, згод на з тра ды цы я мі, у бе ла ру саў ні ко лі не 

бы ло, ня ма і не мо жа быць чу жых дзя цей.

«Кі ру ю чы ся за клі кам сэр ца, мы заў сё ды га то выя пры няць удзел у 

лё сах ма лень кіх гра ма дзян ін шых дзяр жаў. Мы ўсё-та кі ху да-бед на 

жы вём пад мір ным не бам, у спа кой най, ці хай і пры го жай кра і не. Але 

да лё ка не ўсю ды так. І мы як са праўд ныя вы са ка род ныя лю дзі, як 

са праўд ныя бе ла ру сы да па ма га ем гэ тым дзе цям. Да нас на азда-

раў лен не пры яз джа юць дзе ці з роз ных кут коў пла не ты. На прык лад, 

Япо ніі, Кі тая, Сі рыі. У рэс пуб лі кан скім цэнт ры «Зуб ра ня» па бы ва лі 

дзе ці з больш чым 40 кра ін све ту, — па ве да міў Прэ зі дэнт і да даў: — 

Гэ та ма лое, што мы мо жам зра біць для та го, каб усе дзе ці Зям лі 

ве да лі: яны па трэб ныя. І мы, да рос лыя, у сва ёй боль шас ці жы вём і 

пра цу ем дзе ля шчас лі вай бу ду чы ні гэ тых дзя цей».

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што ве рыць: у бу ду чы ні пры сут-

ныя ў за ле гле да чы ста нуць доб ры мі людзь мі, якія зро бяць для сва ёй 

кра і ны неш та важ нае і ка рыс нае. У до каз — іх шмат лі кія дып ло мы 

прад мет ных алім пі яд, пе ра мо гі на му зыч ных і мас тац кіх кон кур сах, 

ме да лі ў спор це.

«Я шчы ра га на ру ся ўсі мі ва шы мі пос пе ха мі. Ду маю, што та кіх пос-

пе хаў ста не яшчэ больш, ка лі мы ад кры ем На цы я наль ны дзі ця чы тэх-

на парк для са мых адо ра ных і юных 

бе ла ру саў. З усіх кут коў на шай кра і-

ны, на шай ра дзі мы ту ды бу дуць мець 

маг чы масць пры ехаць на шы дзе ці. 

Про пуск адзі ны — ва шы ве ды і та-

лент», — пад крэс ліў ён, па пра сіў шы 

ма лень кіх бе ла ру саў ша на ваць бліз-

кіх лю дзей, па ва жаць на стаў ні каў.

У кан цы ка зач на га прад стаў лен ня 

дзе ці так са ма ўру чы лі Прэ зі дэн ту свае 

па да рун кі — па но «Ка ляд ны анёл» і 

кам па зі цыю «Му зы ка гу чыць».

У Па ла цы Рэс пуб лі кі ўчо ра са бра-

лася амаль 2400 дзя цей з усіх кут коў 

кра і ны. Не ка то рыя з іх здзейс ні лі ў 

сва ім жыц ці знач ныя да сяг нен ні ў 

твор чых кон кур сах, рэс пуб лі кан скіх 

і між на род ных алім пі я дах, спар тыў-

ных спа бор ніц твах, гра ма дзян скай 

ра бо це. Бы лі і тыя, хто спаз наў са-

мыя знач ныя стра ты: дзе ці-сі ро ты, дзе ці, якія за ста лі ся без апе кі 

баць коў. Ся род гас цей свя та і на ву чэн цы Віль нюс кай гім на зіі імя 

Фран цыс ка Ска ры ны, Рыж скай бе ла рус кай асноў най шко лы.

Ма рыя ДА ДА ЛКА.

ДЗЕ ЛЯ ДЗЕ ЛЯ 
ІХ ШЧАС ЛІ ВАЙ ІХ ШЧАС ЛІ ВАЙ 
БУ ДУ ЧЫ НІБУ ДУ ЧЫ НІ

Дзі ця ча му до му — фі зі я тэ ра пеў тыч ны ка бі нет
Мі ністр аба ро ны ге не рал-лей тэ нант Анд рэй 

Раў коў на ве даў Анд рэ еў скі дзі ця чы дом 

у Ар шан скім ра ё не. Ён за ві таў на пад рых та ва ны 

вы ха ван ца мі «На ва год ні ага нёк» і ўру чыў дзе цям 

па да рун кі. Са мым га лоў ным з іх стаў цэ лы 

фі зі я тэ ра пеў тыч ны ка бі нет.

«Для мя не як 
Прэ зі дэн та вель мі 
важ на зра біць усё 
маг чы мае, каб у жыц цё 
кож на га з вас, кож на га 
на ша га дзі ця ці 
прый шло ча раў ніц тва 
ў вы гля дзе шчы ра га 
кло па ту, ду шэў на га 
цяп ла, не ча ка ных 
па да рун каў і пры ем ных 
су стрэч з доб ры мі 
і спа гад ны мі людзь мі. 
Ме на ві та та кім па він на 
быць на ша свя та».
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